临近年底担心工资拖欠

## 打工者宁愿闲着也不接长活

本报12月3日讯(记者 郭光普)

进入12月份以来,天气转冷,记者了解到,不少城市打工人员在选择工作的时候都开始挑拣。"怕年底不给结工钱,不想接长活。"一位打工者称,由于怕拖欠,现在就想打点短工或者零工,最好一天一结。

3日上午,记者在三八路人才市场看到,不少求职者一边聚在一起打牌、聊天,一边等活。一位打工者告诉记者,现在到年底了,不愿意再去工地、厂子里干活,大家都想找点零活,"工资少点不要紧,最好一天一结,年底能带着现钱回家就行。"

这位工人告诉记者,工地、厂子现在也缺人,工资也不少,但是由于去年被骗过,押金都没要回来,所以宁愿闲上几天等个活儿,也不想再干长工了。现在要是接长活或者工地上的活儿,需要找担保人才去。不少工人称只有知根知底儿的人才敢跟着他去干长活,陌生人介绍的活儿夸到天上去也不大敢去。

对于工人的这种想法,不少招工的也没辙。天衢工业园里一家机械加工厂的负责人张先生称,赶上厂里加工一批紧活儿,尽管工资和发放日期很明确,这个时候招人也费劲。

记者了解到,为保证元旦、春节期间农民工按时足额拿到工资,德州人社、住建、公安等部门已经成立了专项检查领导小组,针对拖欠农民工工资 现象重点检查。但是对于有些情况,执法人员也很棘手。现在有些劳动者跟 熟人出门,也不知道对方有没有接工的资质,一旦出现纠纷很难解决。德州市住建局劳动监察处工作人员称,尽管成立了专项检查小组,由于不题很被动,很不利于工资的讨要。



## 爱心助残

12月3日是"国际残疾人日",本报联合德州学院的志愿者为德城 区特殊教育中心的孩子送上文艺表演,还将部分书籍送到孩子手中。 本报记者 刘振 见习记者 王小会 摄影报道

## 聋哑学生毕业后 多进福利工厂

本报12月3日讯 (记者 刘振) 3日, 记者从德城区特数 育中心的聋哑学生后,都有 100%的企业,毕业后流 实现就工厂从事智能 线作业,而培智水 线作业,不容乐观。

"目前聋哑学生 的就业率能达到后 100%,大多数毕业后 都进入福利工厂从事 流水线工作。"12月3日 下午,王福良介绍部 学校开设了聋哑部职 据了解,目前中 德城区特殊教育名能学 共走出了80多名哑学生 自食其力的智障学生 生,还有50名智障学生 走向理。